

大同日报

05 | 综合

2023年10月18日 星期三

大同日报社出版

www.dtnews.cn

宣传文明公约 建设美丽大同

本报讯（记者 张鑫）为进一步巩固文明城市创建成果，提高市民参与率、知晓率，近日，共青团云冈区委、云冈区青年志愿者协会组织青年志愿者走上街头，分发宣传资料，倡导广大市民遵守市民文明公约。

活动中，青年志愿者统一着装来到吾悦广场，向市民发放印有讲文

明、树新风和社会主义核心价值观等内容的宣传卡，面对面为市民讲解文明公约知识，倡导大家积极响应《大同市民文明公约》，做道德风尚的传播者，做文明行为的践行者，做创建活动的参与者，用实际行动加强社会公德、家庭美德、文明礼仪教育，共筑文明幸福家园。

出行的市民被志愿者们的微笑所感染，纷纷停下脚步，或与志愿者们探讨如何践行文明，或认真阅读文明公约，不少市民对志愿者们竖起了大拇指。青年志愿者郭大伟表示：“文明城市建设需要每个人参与，只有文明深入每个市民内心，成为大家的共同行为守则，文明之花才会遍地绽放。”

御河东岸平城桥北有新景 大同黄花公园即将开放

本报讯（记者 张志忠）历经两年时间的建设，位于御河东岸平城桥北的大同黄花公园目前已基本竣工，以她崭新的姿态为我市增添了又一张靓丽名片。17日上午，记者来到大同黄花公园实地探访，与慕名而来的游客一道率先体验了黄花公园的优美风光。

蜿蜒的彩色塑胶跑道勾勒出公园的轮廓，道路两旁的各色花卉映衬

着秋日的绚烂，远处以大同黄花为主题的雕塑在阳光下熠熠生辉，还有微风裹挟着清脆悠扬的鸟鸣声扑面而来，眼前的一切都令人心旷神怡……据介绍，公园占地面积229622平方米，约合344.43亩，规划布局有一湖、一带、两区，以及包括入口主广场、忘忧湖、童趣园、次入口广场、阳光大草坪、缤纷花海、艺术雕塑、脱贫攻坚回

首园、黄花党建园、城市苗圃在内的十大景观。与此同时，以公园为载体，融合了大同市黄花产业发展、脱贫攻坚历程以及红色文化历史，并且集生态科普、休闲体验以及文创业态等形式于一体，打造一个区别于传统公园的“黄花+”主题公园IP，不仅为市民游客提供了一处优美、舒适的休闲活动场，还优化了城市布局、美化了环境、提升了城市品质。

记者了解到，公园目前已基本完工，现在处于设备调试和设施完善阶段，不久后将全面对外开放。同时，在公园东侧还建设有停车场，可以方便市民游客停车。“以前这里是一片荒地，现在公园建好以后，平时我们能有一个散步、晨练、休闲的地方。”家住附近的市民王女士高兴地对记者说。

崇尚爱粮节粮 弘扬节俭之风

本报讯（记者 锦秀）10月16日是“世界粮食日”。日前，广灵县南村镇新时代文明实践所组织志愿者走上街头开展了“节约粮食，从我做起”主题志愿服务活动，以增强广大群众节约粮食的意识，弘扬节俭之风、文明之风。

在活动中，身着红马甲的志愿者们分组走上街头、社区，一边张贴《厉行勤俭节约 拒绝餐饮浪费倡议书》，一边向商铺、幼儿园发放“爱粮节粮”宣传资料，分享节约案例，传递节约理念，增强节约粮食的文明意识，做好自己生活中的节约宣传和监督员。同时，志愿者们还走进餐饮店向顾客倡导点餐科学适量，做到不剩饭、不剩菜，引导群众合理消费、适度消费，形成“文明用餐、节俭惜福”的消费观念，引导大家将俭以养德、俭以养身的文明理念转变为自觉行动，传递了美好生活理念，形成了良好社会风气。

此次活动得到广大群众一致好评，大家纷纷表示将在日常生活中发扬勤俭节约的光荣传统，践行“光盘行动”，从制止餐饮浪费做起，进一步做到节约一度电、节约一滴水、节约一滴油，带动家人和朋友一起崇尚勤俭节约。



10月17日，老人们在东白湖镇乐龄中心爱心食堂内用餐。

当日，浙江省绍兴市东白湖镇乐龄中心正式启用，这也是诸暨市首个乡镇乐龄中心。乐龄中心作为示范引领型的居家养老服务中心，是绍兴市2023年推进的民生实事项目，它充分发挥乡贤、爱心企业等社会群体公益力量，助力老年人居家养老服务。东白湖镇乐龄中心分为生活文化服务、家庭支持服务、社区托养服务等6大功能区，从生活照料、医疗保健、家政服务、精神慰藉、文化娱乐等方面为老年人提供服务，构建“居家+社区机构+智慧养老”家门口幸福养老模式。 新华社记者 徐昱摄

银发英姿多豪迈 趣味运动亦精彩

本报讯（记者 有为）重阳节临近，为丰富离退休干部精神文化生活，近日，由云冈区老干部局举办的云冈区第四届离退休干部趣味运动会在新平旺综合办公区礼堂举行，全区240余名离退休干部参加了此次运动会。

运动会分为棋牌类和游戏类两大类，棋牌类有斗地主、军棋、象棋、跳棋四项，游戏类有迷你保龄球、端球跑、青蛙跳水、投环、踩气球、筷子夹弹珠六项。“秋老虎”抵挡不住老干部们的热情，赛场上，一个个精神抖擞；赛场外，叫好声、加油声、欢笑声不绝于耳。军棋处，棋手们思量再三；擂台处，牌友们气势高涨；投环处，老同志们凝心聚力；夹弹珠处，选手们敛声屏息……紧张的比赛，时时展现着拼搏的精神；激烈的较量中，处处充满着运动的乐趣。

银龄不减童心，白发又回老少年。此次趣味运动会的成功举办，不仅为离退休干部搭建了活动锻炼的平台，更为他们提供了文化交流和情感沟通的机会，营造了老有所乐、老有所乐的浓厚氛围。

市敬老车队 20年义务带老人重阳登高

本报讯（记者 张志忠）夕阳无限好，人间重晚情。又一年重阳节临近，为弘扬中华民族敬老、爱老、助老的传统美德，10月15日，市敬老出租车队12位的哥放弃营运，载着来自新建康医院的专家和医护人员一起登雁门关赏秋景，体会大自然的美好。据了解，作为该车队践行尊老、敬老爱心公益事业的一项传统，带老人重阳登高活动已经持续了20个年头。

15日早7时30分许，队员们已经早早集结在北部街魏都大道口，让医院的老专家和医护人员分乘出

租车前往忻州市代县县城以北——以“险”著称、被誉为“中华第一关”的雁门关。一路上，敬老的哥们小心安全驾驶，老人们看着车窗外如画的秋日美景，心情愉悦、有说有笑，经过1个多小时的车程，车队顺利到达景区。

此时的雁门关，迎来全年最美的时节。这里的深秋就像一幅磅礴的五彩画卷，层林尽染、色彩斑斓，置身于令人放松的环境，呼吸着新鲜的空气，老人们结伴而行，拾级而上，精神矍铄、体力不输年轻人。“适当、适量的户外运动，有助于提高老

年人关节、肌肉的灵活性。”参加此次登高活动年纪最大、已经88岁高龄的孟医生告诉记者，周一至周五有时间他要坐诊，平时也就散散步锻炼一下身体，这次能在重阳节前和同事们一起登上雁门关，感觉一下年轻了不少。

据了解，敬老车队成立20多年以来，队员们始终不忘初心、信守70岁以上老人免费乘坐的承诺，每年都会重阳节前，放弃一天营运，义务开展老年人重阳登高活动，弘扬尊老敬老、爱老助老的优良传统，也给老人带来内心的充实和快乐。

违法超员拉载学生 民警拦截按规处罚

本报讯（记者 潘红）学生安全一直是社会关注的焦点。近日，一名驾驶人无视交通法律法规，违法超员拉载学生上路，将孩子们的安全置若罔顾，被民警拦截处罚。

10月10日18时30分，市公安局交警支队六大队民警在永固街执勤

时，发现一辆小型普通客车内坐满了学生，有超员嫌疑。于是，民警将客车拦截进行检查，发现该车核载9人，实载14人，车上乘员全部是学生。六大队民警对该违法驾驶人进行了严厉的批评与教育，并对其驾驶载客汽车载人超过核定人数50%的交通违法行为，予以罚款200元、驾驶证记6分的处罚。同时，交警责令驾驶人联系合规车辆，对孩子进行了安全转运，确保他们安全回家。

交警提示：交通安全关系千家万户，切不可心存侥幸，应遵守交通法律法规上路行驶。

都市茶座

让老年人得到更多尊重与关爱

魏冬妮

重阳节临近，为弘扬中华民族敬老、爱老、助老的传统美德，近日，市敬老出租车队12位的哥放弃营运，载着来自新建康医院的专家一起登雁门关赏秋景，体会大自然的美好。

据悉，该敬老车队成立20多年以来，队员们始终不忘初心、信守70岁以上老人免费乘坐的承诺，每年重阳节前放弃一天营运，义务开展老年人重阳节登高活动。

家家有老人，人人都会老，爱老敬老是中华民族的传统美德。随着社会的发展，人们生活水平的提高，大多数老年人已经能够衣食无忧地安享晚年，但也随之出现一些新问题，由于子女工作繁忙，如今的独居老人越来越多，孤独成为当前老年人普遍面临的问题，他们渴望得到更多社会尊重和关爱。

让老年人老有所养、老有所乐不仅是子女的义务，也是社会的责任。为了

做好老龄工作，近年来，社会各界不断完善各项体制机制，给予老年人生活中更多便利，不断满足老年人多层次、多样化的需求。越来越多的志愿者开始加入公益性养老服务之中，参与老年群体社会治理，组织老年文体活动，最大程度为老年人提供物质供养、生活照料和精神慰藉。

让老年人免费乘车，义务开展老年人重阳节登高活动，体现了社会对老年人的尊重与关爱，更是对老年人内心孤独的慰藉。老年人大多出行不便，活动范围有限，让他们走出家门，见见不同的人，看看不同的风景，与同伴忆往事、聊家常，对他们而言定是无比快乐的事。同时也提醒更多人，关爱身边的老年人，积极加入尊老、敬老、爱老的行列中。

爱老、敬老，不应仅在重阳，常回家看看，关注老人日常之所需，是重阳节敬老活动给予我们的启示。

铺张浪费不可取

本报讯（记者 有为）为了进一步弘扬中华民族勤俭节约的传统美德，近日，平城区鸿浩嘉园社区开展了“反对浪费 崇尚节约美德”主题宣传活动。

活动现场，社区工作人员向居民发放了杜绝餐饮浪费的宣传材料，宣讲节约的意义和方法，倡导大家传承勤俭节约的美德，树立理性消费观念，不讲排场、不比阔气，无论在家吃饭，外出聚餐，还是吃自助、点外卖，把够吃就好作为一种习惯，把“光盘行动”作为一种时尚，拒绝“舌尖上的浪费”，并结合社会热点及自身生活经历，分享节约案例，传递节约理念，引导大家树立节约粮食的就餐意识，让“节约光

勤俭节约美德传

荣 浪费可耻”的认知深入人心。此次宣传活动的开展，增强了居民群众的勤俭节约意识，受到了大家的一致好评。居民们纷纷表示，要行动起来，从自身做起，从现在做起，从点滴小事做起，与文明携手，向陋习告别，争做倡导绿色生活、反对铺张浪费的践行者、传播者和监督者，为创建全国文明城市贡献力量。



错时停车巧解市民停车难题

本报讯（记者 张鑫）“以前下班回家就得体验一把真人版‘抢车位’，现在好了，不仅有停车位，停车还免费。”近日，市公安局交警支队新施画好的错峰错时停车位，有效缓解了居民停车难。

近几天，细心的市民会在兴平街、永康街等路段发现，一夜之间路面已经画上了停车位标线，机动车整齐停放在刚划好的停车位内。10月14日，记者在永康街看到，工作人员正用热熔漆画停车位标线，并施画了停车方向的箭头。相关工作人员表示，停车位画好后还将设置停车提示牌，驾驶员根据提示牌停放车辆。

“没想到一觉醒来小区外就施画了停

车位，真好！”现场不少居民表示，以前附近居民的车辆都随意停在路边，横七竖八的，不美观不说，还常常造成道路拥堵。施画好停车位后，不但可以缓解居民停车难的问题，停车秩序也会变得规范有序。

近年来，随着我市汽车保有量的快速增长，停车难的问题越来越突出，市区部分地区停车位更是一“位”难求。为了缓解市民停车难的问题，规范停车秩序，今年市公安局交警支队通过对各条道路调研后，在永安路、文盛街、文兴路等数十条路段规划了8000个错峰错时停车位，并纳入了今年的民生实事项目。目前，8000个停车位已开始陆续施画。

开展秋季绿化养护 打造优美宜居环境

本报讯（记者 张鑫）入秋以后，园林植物进入了养护关键期。为进一步提升绿化景观效果，给市民创造良好的绿化环境，连日来，平城区园林绿化中心按照“高标准、严要求、精细化、常态化”的工作原则，多措并举全力做好秋季绿化养护工作，全方位提升城市颜值，打造群众满意的幸福底色。

该中心组织园林工人按照疏枝、整形、除草的标准，对生长旺盛的行道树、花灌木、绿篱、草坪，因地制宜适时修剪，做好广场、公园、主干道重点区域绿化工作，不留绿化

管理死角，确保绿化整体效果大方美观。在开展绿化修剪的同时，该中心根据季节特点和植物生长习性，科学确定浇水量和浇水次数，实施循环补水，避免因缺水而造成损失。综合采用机械喷灌、洒水车洒水、人工浇灌等多种方式，合理调整作业时间，尽量避免车流量高峰期，最大程度减少对市民出行、生活的影响。

该中心还组织工作人员排查苗木枯枝死树情况，对乔灌木、绿篱中的枯死枝等进行修剪，并加大对绿地的巡视检查，做好防火工作，巩固城市绿化景观成果。

好消息

大同云冈机场近期特价信息：

大同—太原	170元起	大同—长沙	540元起
大同—天津	180元起	大同—成都	540元起
大同—哈尔滨	300元起	大同—长春	550元起
大同—沈阳	340元起	大同—南京	550元起
大同—青岛	400元起	大同—昆明	600元起
大同—兰州	440元起	大同—上海	640元起
大同—大连	510元起	大同—杭州	780元起
大同—温州	540元起		



关注大同云冈机场微信公众号，随时查询航班最新动态及特价机票信息。

以上所有航班价格均不含燃油附加费以及民航发展基金。数量有限，欲购从速！受航空公司运力及天气等因素影响，航班时刻可能会有调整，实际时刻以当天查询为准。

机场问询：5688112/5688114
投诉电话：18935251315

团队咨询：5688161
货物运输电话：5688006

讣告

冯占斌同志于2023年10月17日因病医治无效逝世，享年72岁。

冯占斌同志1969年参加工作，曾任大同晚报印刷厂厂长，大同日报社保卫科科长。

兹定于2023年10月19日8时在大同殡仪馆二号厅向冯占斌同志遗体告别。望生前友好周知。

妻杨志华 携
儿冯涌涛
儿媳年菊花

泣告

2023年10月18日



10月17日，5630次列车长在车厢内和村民交流。

往返于遵义、重庆间的5630/5629次列车自1993年4月开行以来，一直是沿线山区居民出行的重要交通工具。这趟列车全程运行约300公里，历时7个多小时，沿途停靠21个车站。由于票价低廉、停靠站点多，部分沿线的村民通过这趟列车携带农产品进城售卖。三十年来，这趟“慢火车”一直默默带动着当地社会经济的发展。

新华社记者 刘续摄